FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
Reseni cviceni 9.
1. a)Bud’' L reguldrnijazyk akceptovany deterministickym kone¢nym automatem A = (K, %, , P, F).
Navrhnéme zasobnikovy automat M pro jazyk Q (M akceptuje prazdnim zasobnikem).
- (_{q’ﬁ | q € K}’ Ey {ZO’ Z}’ 6: p’ ZO) 0)/ kd—e
§: 0(q9,x,Z0) ={(6(g,x),ZZy)} provsechnag € K;x € ¥

S(q,x Z) = (6(q, x),ZZ)}  provsechnag € K;x €
5.1, 2) = {(P,2)} provsechnag € F

5(P, M Zo) = {(P,e)} za podminky, Ze P € F
8(3,x,Z) = {(8(g,x),€)} provSechnag € K;x € ¥
5(d,e. %) = {(9.9)} pro viechna g € F

b) Neni. Sta¢i vzit napi. bezkontextovy jazyk L = {a"b" | n > 0}. Aby pfi napumpovavani
byl zachovan vztah mezi délkou slov u a v musi byt jeden vkladany fetézec podfetézcem
slova u a druhy podfetézcem slova v. Avsak slovo 4"b" neni moZné napumpovévat jenom
na jednom misté — viz pumping lema pro regularni jazyky.

2. LM) ={a"b" |n > 1}

3. Bez G4jmy na obecnosti l1ze pfedpokladat, Ze automat A = (K, %,T, 4, 90, Z, 0) akceptujici
jazyk L akceptuje prazdnou paméti a Ze pocatec¢ni zasobnikovy symbol Z se v prvnim kroku
vypoctu vybere ze zasobniku a v dalsim prabéhu vypoctu se tam jiz nikdy neobjevi.
Definujeme novy automat A akceptujici jazyk L!997 takto: automat A vloZi v prvnim kroku
svého vypoctu do zasobnika 1997 symbolt Z. Kdykoliv se v pritbéhu vypoétu objevi na
vrcholu zasobnika symbol Z, znamena to, Ze automat A akceptoval. Proto automat A zaéne
znovu simulovat ¢innost automatu A od pocate¢niho stavu.

Bud'te J, ¥ nové symboly, ¢ ar ¢ K.

A= (KU{r},=,TU{J}4,1],0)

§(1’, &, ]) = {(‘70: 21997)}

6(p,x,y) = 8(p,x,y) provsechnap € KKx € Z,y €T
5(p,e,Z) = {(q0,Z)} pro viechna p € K.



